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Bu bélimde dogrusal fonksiyonlar
yardimiyla denklem ve esitsizlik ¢ozimlerine
bakacagiz.

f(x) = ax + b ve g(x)=cx+d olsun.

Bu fonksiyonlarla yazilan

f(x)=g(x) ifadesine birinci dereceden bir
bilinmeyenli denklem;
f(x)<g(x),f(x)<g(x),f(x)<g(x),f(x)>g(x)
ifadelerine birinci dereceden bir
bilinmeyenli esitsizlik denir.

Denklemi saglayan deger(ler)e denklemin
koki, esitsizligi saglayan deger(ler)e ise
esitsizligin ¢é6zum aralig! denir.

Bir mumun uzunlugu 20 cm olup yanarken
sabit hizda ve dakika 4 cm erimektedir.
Buna godre

i) Mumun boyunu zamana bagli olarak ifade
eden fonksiyonun grafigini ¢iziniz.

ii) Mumun boyunu zamana baglh olarak ifade
eden fonksiyonun cebirsel ifadesini yaziniz.

iii) Mumun boyunun kaginci dakikada 8 cm
olacagini elde etmeye yarayan denklemi
olusturup, denklemi ¢é6zluniz.

iv) Mumun boyunun 12cm altina distagu
zaman araligini bulunuz.

www.matbhaz.com

Gergek sayilarda f(x)=4—3x olmak lUzere
f(x)>0 esitsizliginin

a) ¢6zum araligini cebirsel temsilden
bulunuz.

b) ¢6zim araligini grafik yontemiyle
koordinat duzleminde cizerek gdsteriniz.
(Bunun icin asagidaki adimlar: takip ediniz.)

1.Geogebra hesap paketi yazilimini linkini

https://www.geogebra.org/calculator adresini

aginiz

2. Giris kismina 4—3x yazarak giris (enter)
tusuna basiniz.

3. Tekrar giris satirina f(x)>0 yazarak giris
(enter) tusuna basiniz.

Gergek sayilarda f(x)= V5x—2 olmak iizere
f(x)<0 esitsizliginin ¢6zim araligini cebirsel
temsilden bulunuz.


https://www.geogebra.org/calculator
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Gergek sayilarda f(x)= V5x—2 olmak iizere

V5

degerini elde ediniz.
Bunun igin asagidaki adimlari takip ediniz.

grafik yéntemiyle sayisinin yaklasik

1.Geogebra hesap paketi yazilimini linkini
https://www.geogebra.org/calculator
adresini aginiz

2. Giris kismina 5x—2 yazarak giris (enter)
tusuna basiniz.

3. Sol menuden Araglar baslig! altinda

kesistir aracini seciniz Sonra sirasiyla

f(x)= V5x—2 fonksiyonuna sonra x eksenine

tiklayiniz.

4. Sol menlde cebir butonuna tiklayiniz. Elde
. . L 2 T

edilen kesim noktasi apsisi 75 degerinin

yaklasik degeridir.
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Otobanda gitmekte olan A ve B araglari igin:
A araci her 100 kilometrede 6,1 litre, B araci
5,3 litre benzin harcar.

Belirli bir anda A aracinin deposunda 36
litre , B aracinin deposunda 32 litre benzin
vardir.

Buna gore, iki aracin yakit almadan ve
belirtilen sabit tiketimle yol aldiklarinda

ka¢ kilometre sonra depolarindaki benzin
miktari esitlenir?

Cozuminlizu cebirsel yolla ve grafik yoluyla
yapiniz. (https://www.geogebra.org/calculator)



https://www.geogebra.org/calculator
https://www.geogebra.org/calculator
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iki buzdolabi icin tablodakiler bilinmektedir.
Fiyat Gunlik harcama
(®) (kwh/Gin )
A marka 24000 % 0,72
B marka 22000 & 0,9

1kwh elektrik tcreti 1,8% dir.

a) Tabloda verilen bilgileri kullanarak
kullanim siiresine bagli olarak
buzdolaplarinin maliyetlerini veren
fonksiyonlari yaziniz.

b) Elde edilen fonksiyonlar yardimiyla A
marka buzdolabini alan Arya ve B marka
buzdolabini alan Beren’in kullanim siirelerine
goére toplam maliyetlerini tablodaki glinler
icin yaziniz. (Kullanim siiresi boyunca fiyat
ve ortalama harcamalar sabit varsayilacak)

Giin 0 100 1000

Kisi

Arya

Beren

c) Kag gin sonunda Beren’in maliyeti
Arya’'nin maliyetini gecer?

d) Siz olsaniz hangi buzdolabini, neden
secgerdiniz?
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Tek tip bir oyuncak Ureten bir atélyenin
kurulum maliyeti 100.000 % dir. Bu atdlyede
400% ye uretilen oyuncaklar 650% ye
satilmaktadir. Buna gdére asagidaki sorulari
cevaplayiniz.

a) x adet oyuncak Uretmenin maliyetini
modelleyen fonksiyonu yaziniz.

b) x adet oyuncak satilmasiyla elde edilecek
geliri modelleyen fonksiyonu yaziniz.

c) Elde edilen gelirin maliyeti karsilamasi
icin en az ka¢ adet oyuncak satiimalidir.

d) Atdélyenin kar elde edebilmesi igin en az
kag¢ tane oyuncak satiimalidir?

e) Bir dnceki secenegi kar fonksiyonunu
yazip, grafigini matematik yazilimi kullanarak
hesaplayiniz.
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Bir arastirmada
televizyon dizileri
uzunluguna bagh
olarak dizi
icerisinde verilen
reklam sirelerini
arastirilmigtir.
Grafikte gorilen
tarali bélge bu
kanalinin dizi
yayinindan Kkar
elde ettigi bolgedir.
Dogru denklemleri
d: y= 2x+1820
e: y=x+1900

y (dizi sresi sn)

2000

90 100

olarak veriliyor.

Buna goére

a) uzunlugu 40 dakika olan bir dizide kéar
elde edilebilmesi i¢cin reklam slresi hangi
aralikta olmadir?

b) uzunlugu 120 saniye olan bir reklamin kar
edilen bir dizinin igerisinde verilmesi igin dizi
suresi hangi aralikta olmadir?

c) Grafikte isaretlenen A noktasi (95,3000)
noktasi bir dizideki reklam silresini ve dizi
uzunluguna aittir. Bu diziden kar elde
edilebilmesi igin reklam suresi en az-en ¢ok
kac¢ saniye artmalidir?

d) Grafikte isaretlenen B(200,2050) noktasi
bir dizideki reklam silresini ve dizi
uzunluguna aittir. Bu diziden Kkar elde
edilebilmesi icin dizi sliresi en az-en ¢ok kag
saniye artmalidir?

(reklam siiresi sn)
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Bir kuru kayisi paketleme firmasinda paketler
300 gram olacak sekilde paketleme yapilmak
istenmektedir. Kayisilar farkli agirlikta
oldugundan ve paketleme esnasinda
bélinmediginden bazi paketler istenilen
agirliktan az ya da fazla olabilmektedir.
Yapilacak paketlerin lretilmesi istenilen
paket agirhigindan en fazla 10 gram olacak
sekilde sapmasi istenmektedir. Paket kabinin
agirligr 6nemsenmemektedir. Buna goére:

a)Uretilecek paket agirhigina (x) bagh olarak
istenilen paket agirligindan sapma miktarini
veren fonksiyonu yaziniz.

b) Uretilmis paketin istenilen agirlikta olmasi
icin paketin agirliginin alabilecedi en buyuk
ve en kuguk agirlik degerlerini belirtiniz.

|[3x+2|=7—4x denkleminin ¢6zim kimesini
matematik yazilimi (geogebra vb.) kullanarak
bulunuz.



